

# 土地冲突升级 农民开始扣官

最近几年，土地变成中共官商牟取巨大私利的摇钱树，各级政府官员强行徵，暴力掠夺蔓延中国。失去土地的农民申诉无门，奋起抗争。无一例外的，大规模的农民抗争都遭到了血腥镇压。

中国的农民抗暴出现新特点，散落的个体农民逐渐走向联合，在近期的抗争中甚至扣押中共官员作人质。

## 福建莆田流血镇压

二零零六年十一月十二日，福建省莆田市新度镇顶厝村的农民，因反抗政府征地建变电站，与上百名手持警棍及盾牌的武警发生冲突，很多农民受伤，其中一名五十五岁的郑姓村民需做开颅手术，情况危殆。

附近的村民表示，这种警民冲突事件时常发生，都是因为政府征地而引致。

## 扣押地方官员

仅在2006年十一月中旬上旬，中国至少发生四起大规模

农民集体抗争官商结谋掠夺土地、扣押官员的事件。十一月十日，广东省汕尾市东洲镇大规模农民抗议，要求释放村民代表陈签，当局不予理睬，村民软禁了办事处八名职员。双方僵持九天後，十八日凌晨，当局派出防暴警察、大狼狗和公安进村带走这八名职员。去年震惊中外的十二·六血案就发生在东洲镇。

十一月八日，广东顺德市三州村现代化的大型粮仓揭幕，中共各级官员和外籍华裔三百余人到场剪彩。当日下午四时，逾万村民堵住粮仓，包围官员和外商，迫使官方出示了兴建粮仓有关的征地文件。合同征地价是十三万多元，但发给村民的只有三万五千元。官方告知村民兴建粮仓征地三百亩，而粮仓实际占地五百亩。广东当局当晚出动上千防暴警察，次日用警棍及发射催泪瓦斯驱散村民。

最新一起发生在广东顺德希涌村，当村民发现千多亩土地被前村干部私自出售後，他

们自发组织起来，围堵相关工厂，要求出示征地手续和赔偿，并将涉案官员的家人扣留了近20个小时。

山东也发生了软禁官员的事件。由於土地拆迁争议，十一月上旬，济南槐荫区张庄村约一千名村民，包围街道办事处并软禁官员，当局则出动一千多名武警，双方发生冲突，造成二十多名村民受伤。

## 农民成立「护地组织」

据中共官方期刊《半月谈》报导，最近安徽、江苏、浙江、重庆、河南、陕西等地区，出现一个新的动向，就是各地农民陆续成立「护地组织」。

中国的农民在上访无效後，开始由松散上访走向联合，通过推举「护地代表」，成立「护地队」、「农民维权联谊会」等，「打响土地保卫战」，维护自身权益。

《半月谈》报导说，农民护地组织的经费来源透过挨家挨户凑钱。较松散的护地组织从事较大规模及长时间上访，较



大图：2006年11月12日，福建省莆田市新度镇农民，与上百名手持警棍及盾牌的武警发生冲突，十几人受伤送院，一人危殆。小图：被打伤的男村民。（图片由知情民众提供）

紧密的护地组织能聚集相当人数，或与政府抗争，或向开发商抗议。

## 打压造成官民强烈对立

针对扣押官员这一新变化，长期关注农村问题的中国作家郑义说，「如今中国官商勾结，做事十分霸道，把地征走了，说给多少钱就给多少钱，说是买，实际上是变相的抢劫。农民在土地被大量掠夺，孤立无告的情况下，被迫采取的一些激烈的行为，比如扣押官员通过这种方式，迫使官方拿出一个解决的办法」。

著名政论家、《北京之春》主编胡平在接受《新纪元》周刊采访时分析，长久以来，中共当局对民间的抗议争辩，不论这些抗争是否合理合法，一律打压，从而激起一些民众采取激烈的方式维权，如扣押官员；而官方则就对如何出动军队作了一些规定。

胡平说，中国官民冲突呈

现逐步升级，螺旋上升的趋势。自去年十月当局镇压广州太石村维权、十二月开枪射杀汕尾东洲村民，到今年中国维权代表人物高智晟、郭飞雄、陈光诚律师全部被抓，当局对维权运动的打压步步升级。

针对2006年11月北京公布了军队处置突发事件预案，规定军队参与处置突发公共安全事件和所谓协助地方维护社会稳定。郑义分析说，一个国家的军队是属于国家的，而不属于任何一个政党和政治势力。国家的军队只有在遇到外敌侵略时才动用。中国有警察武装，包括武警部队，都是非常庞大的军事力量。从现在来说，他们准备动用国家的军队，说明公安、武警都已经维持不了局面，所以才会这样做。

郑义说：当局对局势的估计非常清楚，到了不动用正规军已经弹压不住了。我只是希望中共死的不要太难看。

（文/王珍）◇

# 中国平均每天240起群体抗争

【大纪元讯】近年，中国大陆因征地腐败、强行拆迁、环境污染以及公安城管野蛮执法不断引发群体事件，而且愈趋严重。据官方公布，去年中国发生了8万7千起群体事件，平均每天发生241起。

在很多地方，群体性事件已成为影响社会稳定第一位的问题。其表现为，数量不断上升，规模不断扩大，涉及面越来越广，行为方式也越来越激烈。

官方有关数据表明，从1993年至2003年这10年间，中国发生的群体性事件数量急剧上升，由1994年的1万起增加到2004年的7万4千起；规模不断扩大，参与群体性事件的人数由73万人增加到376万人。

2006年11月中旬一周之内，中国因征地贪腐、捉狗及医疗事故，至少引发六起大规模警民冲突。

11月7日到11月12日，山东省济南市张庄村、广东顺德三洲村、广东省汕尾市东洲镇、福建省莆田市新度镇顶厝村，因抗议征地过程中的腐败及维权代表被抓，数千至逾万村民与上千武警、防暴警察发生冲突，济南张庄村和莆田顶厝村很多村民被打伤。



图1：11月11日，爱狗人士在北京动物园前抗议，警方布署警力驱散人群。（China Photos/Getty Images）

11月11日，在北京动物园前许多爱狗人士抗议当局捉狗行动，最後数百名防暴警察把抗议者驱离现场。

在已故中共领导人邓小平的故乡一四川省广安市，一个三岁多的男孩因误服剧毒农药，被送到广安市第二人民医院，由於医院要先收钱延误了医治，导致这位男孩不幸身亡。

11月12日，大约2千民众聚集在医院门前抗议，当局派出上百警察到现场驱散人群，最後演变成大规模警民冲突，至少10人受伤，5人被警方扣留，几辆警车被烧毁。

近年来影响较大的群体事

件还包括：2004年10月四川万州数万人暴动、河南中牟回汉族群集体械斗、四川汉源县十万民众抗暴；2005年广州太石村集体抗争、广东汕尾东洲镇12·6血案等。2006年11月底，汉源事件中被捕的村民陈滔被秘密执行死刑，同案的其他三人也被判处长期终身监禁。

分析人士指出，在对抗社会不公平时，公民抗争基本上遵循三个阶段。第一，说理；第二，集体抗议；第三，大规模集体抗议。在现阶段的中国，抗议活动已走完第二阶段，进入第三阶段。◇

## 中共公布军队《应急预案》

【大纪元讯】中共中央军委11月中旬发布《军队处置突发事件总体应急预案》，为军队迅速直接参与对抗暴民众的镇压打开绿灯。分析指出，《应急预案》的发布，突显当前中国民众反抗中共暴政的力量和势态发展，已不是中共公安警察和武装警察部队所能够应付和控制。

该《应急预案》规定，中共军队参与处置的重大突发事件包括下列五种：

1：军事冲突突发事件；2：协助地方维护社会稳定；3：处置重大恐怖破坏事件；4：参加抢险救灾；5：处置突发公共安全事件等。

中共官方媒体报导说，这项由中央军委颁布的预案，是

中共第一次为军队参加处置突发事件进行了规范，为军队参与有关行动提供了有效依据。

分析人士认为，该《应急预案》，尤其是第二点「协助地方维护社会稳定」和第五点「处置突发公共安全事件等」为中共军队迅速直接参与对抗暴民众的镇压打开了绿灯。同时《应急预案》的发布表明，目前中国社会的稳定，已无法仅靠中共公安警察和武装警察部队来维持了。

《洛杉矶时报》曾引述美国智库中国问题专家谭纳(Murray Scot Tanner)指出，由於武装警察越来越同情「动乱」人士而减低了他们对中共百分之百命令的服从，中南海因此感到害怕。◇